
 

 

11. 1. а) Посредством зададената рекурентна връзка определяме последователно 

членовете на редицата: 2 1a =  (0,5 т.)  3 2a =  (0,5 т.)  4
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б) Определяне стойността на к: 3 0,k − ≠  24 15 0D k k= − + > , 
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Определяне корените на уравнението 
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Второто уравнение няма реални корени  3 0a⇒ =  

Намиране на 2 1;a =   4 1a = −  и 4 2 1 0 1 2S = + + − =     (1 т.) 

11.2. За представяне сумата на аритметичната прогресия 
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И получаване на уравнението: 
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Можем да представим всяка една от дробите 
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получаваме уравнението: 
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11.3. ( ) ( ) ( )22 24 1 cos 4cos 5 4cos 4cos 1 10 2cos 1 10f x x x x x x= − + + = − + − + = − − + .  (1 т.) 

Ако cosx = t  то  ( ) ( )2
10 2 1f t t= − −                                                                                (1 т.)           

Tъй като ( ) ( ) [ ]2
2 1 0, 10 1;1t то f t за t− ≥ ≤ ∀ ∈ − .                                               (1 т.)               

 Най-голямата стойност на ( ) 110 cos 2
2 3

f x е за x или x kπ π= = ± +                            (1 т.)         

Най-малката стойност на ( )xf  ще се достигне тогава, когато 1cos2 −x  е най-голямо. 

(1 т.)  
Но ,1;1cos −∈x  откъдето следва, че .31cos2 xвсякозаx ≤−                                  (1 т.)                                   

( ) ( )2
10 2cos 1 10 9 1 .f x x е наи малка стойност за x π= − − ≥ − = − =                      (1 т.)                 

 
 
 
 
 
 


